
Câmara de Vereadores de Pindamonhangaba 
Estado de São Paulo 

ATA N.° 44/2021 

DA 40' SESSÃO ORDINÁRIA DE 2021. 

AP g- VADA 
Em 19  e" i 

Data: 08/11/2021 

Hora: 14h2Omin 
Local: Plenário Dr. Francisco Romano de Oliveira. 
Vereadores presentes: Carlos Eduardo de Moura, Felipe Guimarães Silva Figueiredo, Francisco 
Norberto Silva Rocha de Moraes, Gilson Candido, Herivelto dos Santos Moraes, José Carlos Gomes, 

Júlio César Carneiro de Souza, Marco Aurélio de Souza Mayor, Regina Célia Daniel Santos, Renato 

Nogueira Guimarães e Rogério Ramos. 
Abertura dos Trabalhos: O Presidente Vereador José Carlos Gomes — Cal abriu a Sessão e determinou 

ao 1° Secretário Vereador Herivelto dos Santos Moraes — Herivelto Vela, que fizesse a chamada para 
verificação de quórum. Havendo quórum para início, o Presidente Vereador José Carlos Gomes — Cal, 
"sob a proteção de Deus", abriu a presente Sessão Ordinária. 

VOTAÇÃO DA ATA:  Ata n° 43/2021, referente à 39a Sessão Ordinária, foi aprovada por 

unanimidade. 

QUESTÃO DE ORDEM:  O Presidente Vereador José Carlos Gomes — Cal, comunicou os senhores 

Vereadores que a presente Sessão Ordinária destina-se a discutir as Leis Orçamentárias, desta forma, nos 
termos do artigo 256 do Regimento Interno, a Ordem do Dia preferencialmente será reservada a essas 

matérias e o Expediente ficará reduzido a trinta minutos, contados do final da votação da Ata. 

PEQUENO EXPEDIENTE: 
EXECUTIVO:  
Mensagem n° 080/2021, que complementa a Mensagem n° 75/2021 e seu respectivo Projeto de Lei n° 

271/2021, que dispõe sobre a abertura de crédito adicional suplementar. 

TRIBUNA LIVRE:  
Munícipe, Sr. Célio Lopes de Souza, que solicita inscrição na Tribuna Livre desta Casa de Leis para 
agradecer e entrega do troféu "Pinda Hip-hop 2021" para o Presidente da Casa e falar sobre o evento que 

acontece no dia 28 de novembro, as 14h, no Teatro Galpão. 
Munícipe, Sr. Maurício Lima de Paula, que solicita inscrição na Tribuna Livre desta Casa de Leis para 

falar sobre o Dia da Consciência Negra. 
Conselho Municipal de Participação e Desenvolvimento da Comunidade Negra e a Comissão de 
Igualdade Racial da OAB Pindamonhangaba, na pessoa da Dra. Rafaela P. R. Mendes, solicita inscrição 
na Tribuna Livre desta Casa de Leis para falar sobre o Dia da Consciência Negra. 

RESPOSTA DE REQUERIMENTOS:  
Ofício n° 26891510/2021-Presidência, em resposta aos requerimentos n° 2351/2021, do Vereador Renato 

Nogueira Guimarães e 2578/2021, do Vereador Rogério Ramos. 
VOTAÇÃO DA TRIBUNA LIVRE:  
Munícipe, Sr. Célio Lopes de Souza, que solicita inscrição na Tribuna Livre desta Casa de Leis para 
agradecer e entrega do troféu "Pinda Hip-hop 2021" para o Presidente da Casa e falar sobre o evento que 
acontece no dia 28 de novembro, as 14h, no Teatro Galpão. Aprovada por unanimidade. 

Munícipe, Sr. Maurício Lima de Paula, que solicita inscrição na Tribuna Livre desta Casa de Leis para 

falar sobre o Dia da Consciência Negra. Aprovada por unanimidade. 
Conselho Municipal de Participação e Desenvolvimento da Comunidade Negra e a Comissão de 
Igualdade Racial da OAB Pindamonhangaba, na pessoa da Dra. Rafaela P. R. Mendes, solicita inscrição 
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na Tribuna Livre desta Casa de Leis para falar sobre o Dia da Consciência Negra. Aprovada por 
unanimidade. 
LEITURA DOS REQUERIMENTOS: 
A pedido do Vereador Professor Felipe Guimarães e aprovado pelo Plenário, as Indicações serão 
encaminhadas sem a leitura das mesmas. 
Indicações: 
Professor Felipe Guimarães — 05; Francisco Norberto S. R Moraes- Norbertinho — 06; José Carlos Gomes 
- Cal— 03; Marco Mayor —01; Regina Célia Daniel Santos — Regininha — 01; Renato Nogueira Guimarães 
— Renato Cebola — 01 e Rogério Ramos — 01. 

Requerimentos: 
Carlos Moura — Magrão —04; Francisco Norberto S. R Moraes- Norbertinho — 06; Herivelto dos Santos 

Moraes — Herivelto Vela — 10; José Carlos Gomes — Cal — 06; Marco Mayor — 01; Regina Célia Daniel 

Santos — Regininha — 01; Renato Nogueira Guimarães — Renato Cebola — 01 e Rogério Ramos — 04. 

Moções:  
Carlos Moura — Magrão — 01 e Marco Mayor — 01. 
Discussão de Requerimentos: 
Usaram a palavra os seguintes Vereadores: 
1- Herivelto dos Santos Moraes — Herivelto Vela. Requerimentos Verbais: 1- Ao Executivo Municipal, 

com cópia a secretaria competente, se há planejamento de substituição das atuais lâmpadas por lâmpadas 
LED na Avenida Major Francisco Bueno Garcia Leme, no Mombaça, pois trata-se de via que margeia um 
córrego, escuro e com muita mata, o que ajudará na melhoria da segurança. 2- Ao Executivo Municipal, 
com cópia a secretaria competente, informações sobre os motivos da centralização de marcação com 

especialistas no Centro de Especialidades Médicas (CEM), onde as pessoas de toda cidade se dirigem 

aquele local, com dificuldades financeiras em pagar transporte público e muitas com dificuldades 
motoras, sendo que antes, ao sair do clínico geral de referência, no próprio balcão entregavam seus 
encaminhamentos. 3- Ao Executivo Municipal, com cópia a secretaria competente, reiterando o 
requerimento n° 2713/2021, de 27 de setembro de 2021, com resposta do Executivo datada em 19 de 
outubro de 2021, ao qual solicitamos cópia dos processos de contratação emergencial da Pioneira e 
Renovar, bem como apresentação de justificativa, parecer técnico e jurídico para contratação sem 
licitação nas 3 vezes. 
2-Francisco Norberto S. R Moraes- Norbertinho. Requerimento Verbal: Ao Executivo Municipal, com 
cópia a Secretaria Competente, solicitando estudos e informações acerca da fase que se encontra a obra do 
Centro Comunitário do bairro das Campinas, bem como as providências que foram tomadas e quais são 
as próximas etapas, descriminando o prazo estipulado para conclusão de cada uma. 
3- Carlos Moura — Magrão. 

4- Regina Célia Daniel Santos — Regininha. Requerimento Verbal: Ao Executivo Municipal, com cópia a 
secretaria de saúde, solicitando com urgência, providências para a compra de um aparelho de Raio-X, 

para a UPA de Moreira César. 
5- Julinho Car. Requerimento Verbal: Ao Executivo Municipal, com cópia ao departamento competente, 
bem como, com cópia a Subprefeitura de Moreira César, solicitando informações sobre qual é o 
planejamento da manutenção dos córregos de Moreira César, para que haja providências urgentes e sej 

realizada a limpeza em todos os córregos de Moreira César. 
6- Professor Felipe Guimarães. 
7- Marco Mayor. Requerimento Verbal: Ao Executivo Municipal, com cópia ao departamento 
competente, solicitando com urgência, providências para realização de manutenção e de melhorias na 
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Praça Barão Homem de Mello, terminal central de nosso Município. 
8- Gilson Nagrin. Requerimentos Verbais: 1- Ao Executivo Municipal, com cópia ao departamento 
competente, solicitando informações e providências urgentes, que seja feito serviço de tapa buracos na 
Rua Ver. Vitorio Cassiano, próximo ao numero 230, no bairro Carangola. 2- Ao Executivo Municipal, 
com cópia ao departamento competente, solicitando informações e providências urgentes, que seja feito 

serviço de manutenção e passar cascalhos na Rua 22do bairro Shangrilá. 

VOTAÇÃO DOS REQUERIMENTOS, INDICAÇÕES E MOÇÕES: 
Aprovados por unanimidade, inclusive os requerimentos verbais. 
PRONUNCIAMENTOS PESSOAIS:  
Usaram a palavra, os seguintes Vereadores: 

1- Carlos Moura — Magrão. Aparte: José Carlos Gomes — Cal. 

2- Herivelto dos Santos Moraes — Herivelto Vela. 
Com a presença unânime dos Senhores Vereadores iniciou-se a Ordem do Dia. 

ORDEM DO DIA: 
1. Projeto de Lei n° 237/2021, do Poder Executivo, que "Dispõe sobre o Plano Plurianual para o 

período de 2022 a 2025 do Município de Pindamonhangaba". 
Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação: Favorável. 

Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento: Favorável. 

Parecer Contábil: Não há nada que impeça a tramitação e deliberação plenária. 

Parecer Jurídico: Não vislumbra-se óbice à aprovação do projeto. 

Votação Nominal: Aprovado por unanimidade. 

2. Projeto de Lei n° 238/2021, do Poder Executivo, que "Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para 

o exercício de 2022 e dá outras providências". 
Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação: Favorável. 

Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento: Favorável. 

Parecer Contábil: Não há nada que impeça a tramitação e deliberação plenária. 

Parecer Jurídico: Não vislumbra-se impedimento à aprovação. 

Votação Nominal: Aprovado por unanimidade. 

3. Projeto de Lei Complementar n° 03/2021, do Poder Executivo, que "Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a adquirir, por doação, com encargo, área localizada no Bairro Crispim - 'Fazenda Santa 
Clara', para fins de drenagem de águas pluviais". (Apresentada Emenda n° 02). 
Projeto em discussão:  
Usou a palavra, o seguinte Vereador: 
1- Francisco Norberto S. R Moraes — Norbertinho. 
Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação: Favorável. 
Parecer da Comissão de Obras, Serviços Públicos, Assuntos Rurais, Ecologia e Meio Ambiente: 

Favorável. 
Parecer Jurídico: Não vislumbra-se óbice à aprovação. 

Votação Nominal: Aprovado por unanimidade. 
INCLUSÃO: 
1- Projeto de Lei n° 271/2021, do Poder Executivo, que "Dispõe sobre a abertura de crédito adicional 

suplementar". 
Projeto em discussão:  
Usaram a palavra, os seguintes Vereadores: 
1- Herivelto dos Santos Moraes — Herivelto Vela. 
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2- Carlos Moura — Magrão. 
3- Francisco Norberto S. R Moraes — Norbertinho. 

Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação: Favorável. 
Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento: Favorável. 
Parecer da Comissão de Educação, Cultura, Turismo e Esportes: Favorável. 
Parecer Contábil: Não há nada que impeça a tramitação e deliberação plenária. 

Parecer Jurídico: Apresentada a justificativa para readequação da Emenda Impositiva pelo Secretário de 
Esporte e Lazer. A readequação foi proposta fora do prazo, não sendo a Câmara obrigada a acatar. Tendo 
em vista que o Secretário invoca a pandemia como justificativa, cabe aos vereadores a análise da 

conveniência e oportunidade da readequação fora do prazo, segundo um juízo político. 

Votação Nominal: Aprovado por unanimidade. 

QUESTÃO DE ORDEM:  O Presidente Vereador José Carlos Gomes — Cal, pediu ao Vereador Carlos 

Moura — Magrão, conforme Requerimento n° 2487/2021, para realizar a homenagem em celebração ao 
Dia do Vereador, ao Ex-Vereador desta Casa Legislativa, Ilmo. Senhor José Antônio Canela. 
QUESTÃO DE ORDEM:  Antes de encerrar a presente Sessão Ordinária, o Presidente Vereador José 
Carlos Gomes — Cal, comunicou aos senhores Vereadores, que a visita da Sabesp será no dia 26 de 
novembro de 2021, e que a próxima Sessão Ordinária será no dia 18 de novembro, as 14h, e após, as 18h, 
realizar-se-á a Audiência Pública da Lei Orçamentária Anual- LOA. 

Encerramento:  Nada mais havendo a tratar, o Presidente deu por encerrada a 40a Sessão Ordinária, 

convocando os Senhores Vereadores para a 41a Sessão Ordinária, a ser realizada no dia 18 de novembro, 

às 14h. 

Vereador Pr i essor Felipe Guimarães 
2° Vice-Presidente 
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